

В диссертационный совет 24.2.271.03
при Федеральном государственном
бюджетном общеобразовательном учреждении
высшего образования
«Байкальский государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

*Латыпову Виктории Дмитриевны «Развитие экономики лесопромышленного комплекса Восточной Сибири при переходе на новый технологический уклад» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3.
Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)*

Современное состояние лесопромышленного комплекса в России и мире представляет собой сложную картину, отражающую разнообразные экономические, экологические и социальные факторы. В настоящее время, управлять ресурсами лесного фонда и использовать древесину в промышленных целях органам государственной власти и частному бизнесу приходится, сталкиваясь с вызовами, которые включают изменение климата, экологическую устойчивость, сохранение биоразнообразия, переходные условия нового технологического уклада, а также учет социальных потребностей и экономического развития.

В России эти вызовы проявляются в необходимости модернизации лесного хозяйства, внедрении новых технологий в лесозаготовительный и деревообрабатывающий секторы, а также в укреплении управлеченческих практик, направленных на поддержание экологической устойчивости и социальной ответственности.

В мировом контексте, устойчивость и эффективное управление лесопромышленным комплексом являются глобальными приоритетами, особенно в свете изменения климата и угрозы потери лесных массивов. Это вызывает необходимость международного сотрудничества, обмена опытом и передачи передовых практик для устойчивого развития лесных ресурсов.

Тем не менее, с учетом инновационных технологий и научных исследований, существует потенциал для совершенствования управления и использования лесных

ресурсов, обеспечивая тем самым устойчивое развитие лесопромышленного комплекса как в России, так и в регионах.

Актуальность диссертационного исследования Латыповой В. Д. не вызывает никаких сомнений, так как оно направлено на формирование механизма устойчивого развития лесопромышленной отрасли Восточной Сибири при переходе на новый технологический уклад.

В этой связи в рамках сформулированной исследователем цели, поставлены и решены задачи, ориентированные на развитие экономики лесопромышленного комплекса Восточной Сибири при переходе на новый технологический уклад.

Наиболее важными научными результатами, полученными автором в ходе диссертационного исследования и представленными в автореферате, на наш взгляд, является, разработанный автором, системный подход к взаимодействию предприятий лесопромышленной отрасли в регионах (с. 18-22).

К достоинствам исследования также следует отнести его завершенность, теоретическую проработанность, апробацию на научно-практических конференциях. По теме диссертационного исследования автором опубликовано 12 научных статей, в том числе 7 из них в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации.

К практической значимости результатов диссертационного исследования следует отнести то, что они могут представлять интерес для органов государственной власти различного уровня при разработке документов социально-экономического развития и иных документов стратегического управления и планирования.

В то же время есть замечание по первому пункту научной новизны: автор разработал классификацию этапов развития лесного комплекса России с точки зрения форм государственного строя в исторической ретроспективе (таблица 1, с. 9-12 автореферата). В тоже время, автор пишет, что «систематизирована информация о преобладающих укладах в контексте исторического развития ЛПК». Возникает вопрос: разделяет ли автор понятия «ЛПК» и «лесной комплекс» или считает их тождественными? Так как из текста автореферата складывается впечатление, что понятия являются тождественными, что является достаточно дискуссионным утверждением.

Указанное замечание не снижает научной ценности диссертационного исследования, проведенного соискателем.

На основе представленного автореферата, в целом, можно заключить, что диссертация выполнена на высоком научном уровне и отвечает требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор – Латыпова Виктория Дмитриевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальность 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Отзыв подготовил:

Буров Виталий Юрьевич, доктор экономических наук, доцент, заведующий кафедрой экономической теории и мировой экономики (экономической безопасности) ФГБОУ ВО «Забайкальский государственный университет», директор НИИ «Высшая школа экономики, управления и предпринимательства ЗабГУ», почтовый адрес; 672039, г. Чита, ул.Александро-Заводская, д.30, телефон; +7 (3022) 41-64-44, e-mail: burovschool1956@yandex.ru.

Буров В.Ю.

06.05.2024

